
A pályázókban közös, hogy sokat tesznek azért, hogy zöldebb legyen a környezetük, ezáltal
fenntartható és élhető legyen a város.
ADebreceni Lorántffy Zsuzsanna Általános Iskola több mint egy évtizede példamutató fenntarthatósági
tevékenységével tűnik ki. Örökös Ökoiskola címük, többszörös „Állatbarát Általános Iskola” elisme-
résük és a „2024 Év Állatvédő Iskolája” díjuk mind azt mutatja, hogy itt a környezeti nevelés élő
gyakorlat, nem csupán tantervi elem. Az iskola udvara valódi ökológiai tanulótér: biotóp tó, természet-
közeli növényzet, madárodúk, rovarhotel, süngarázs és kerti tó segíti a gyerekek természetismeretét.
Az iskolakertben a diákok szezonális zöldségeket termelnek, komposztálnak, esővizet gyűjtenek, és
közösen gondozzák a konyhakertet. Energiahatékonysági szempontból is élen járnak: a tantermekben
LED világítás működik, a nyílászárókat korszerűsítették. A kerékpáros közlekedés népszerűsítése, a
Bringás Vándor tábor, a kirándulások és a TeSzedd! akciók mind azt erősítik, hogy a gyerekek aktívan,
élményszerűen tanulják meg a természet védelmét. A Lorántffyban a nevelés lényege a felelősség, az
együttműködés és a gondoskodás – példájuk mutatja, hogy a fenntarthatóság alapja a közös élmény.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Fenntartható Debrecen Díjat kapott a
Debreceni Lorántffy Zsuzsanna Általános Iskola

Befejeződtek
a csapadékvíz-elvezetési
munkák a Hátszeg utcában

A felújításnak köszönhetően most már
akár heves esőzés idején is gyorsan és
biztonságosan el tud folyni az esővíz a
kereszteződésből.

Átvette nyereményét Ferenczi Sára,
amelyet a Tócókör avatásán legtöbbet
futó nőként érdemelt ki

A Pappas Magyarország Kft jóvoltából egy vado-
natúj, elektromos, mintegy 800 kilométer hatótávú
Mercedes-Benz CLA személygépkocsi került hozzá
egy hétvégére. Az autóval első útján nagymamáját
vitte el régóta dédelgetett gyermekkori álmának hely-
színére, a Tisza partjára.

Debrecen nyerte el az Év Zöld Innovációja díjat
A kitüntetést a város által
fejlesztett és üzemeltetett Zöld
Őrszem környezeti ellenőrző
rendszerért vehette át Deb-
recen a 32. Virágos Magyaror-
szág díjátadó ünnepségén.
Gratulálunk a Debreceni
Egyetem professzorainak, a
Zöld Munkacsoport tagjainak,
a hivatal munkatársainak, és
köszönjük a munkájukat!

Az Elek utcán befejeződött a járda
kivitelezési munkáinak I. üteme

Minden kedves Olvasónknak áldott
Karácsonyi Ünnepeket és békés,
boldog új esztendőt!



Tizenhárom intézmény, vállalat és közösség 
nyerte el idén a Fenntartható Debrecen Díjat 

 
(Folytatás az 1. oldalról.) 
A Fenntartható Debrecen Díj megalapításáról 2019-ben döntött a város Köz-
győlése, az elızı években összesen 30, idén további 13 pályázó nyerte el a 
címet. 
Az elismerést azok kaphatják meg, akik csökkentik a környezeti terhelés mér-
tékét és jelentıs vállalásokat tesznek a fenntarthatóságért. 
– Ezek között vannak cégek, vállalkozások, kisvállalkozások, nagyvállalkozá-
sok, akik fontosnak tartják, hogy Debrecen zöld módon fejlıdjön, de vannak kis 
közösségek, például közösségi kertek, akik nagyszerő munkát végeznek – 
hangsúlyozta Balázs Ákos alpolgármester. 
 

 
 

A Fenntartható Debrecen Díjat összesen 13 oktatási intézmény, cég és közös-
ség kapta meg. A pályázók közül a legmagasabb pontszámot elért szervezet 
kapja meg a Fenntartható Debrecen nagydíjat a decemberi Közgyőlésen. 
Fenntartható Debrecen Díjat kapott: 
● az Agóra Tudományos Élményközpont: a tudomány népszerősítése mel-

lett az esıvíz hasznosításával, komposztálással és környezettudatos mőkö-
déssel mutatnak példát a városban.  

 

 
 

● a Debreceni Egyetem Balásházy János Gyakorló Technikum, Gimná-
zium és Kollégium: az intézmény Örökös Ökoiskolaként 3,5 hektáros ter-
mészetvédelmi területen folyó gyakorlati képzéssel és energetikai fejleszté-
sekkel formálja a jövı környezettudatos szakembereit. 

● a Debreceni Lorántffy Zsuzsanna Általános Iskola: az intézmény – szin-
tén Örökös Ökoiskolaként – természetközeli tanulótereket, iskolakertet, ener-
giatudatos rendszereket és környezeti nevelést épít a mindennapokba.  

● a Debreceni Nemzetközi Iskola (International School of Debrecen), mely 
a fenntarthatóságot beépíti a tantervbe, mérhetıen csökkenti papír- és ener-
giafelhasználását, és a diákokat felelıs világpolgárrá neveli.  

● a Faragó Utcai Óvoda, mely Zöld Óvodaként magaságyásokkal, tanösvény-
nyel, madárbarát udvarral és papírmentes mőködéssel neveli a legkisebbe-
ket környezettudatosságra.  

● a Hilton Garden Inn Debrecen City Center, mely LEED Gold minısítéső 
épületével és környezettudatos mindennapi mőködésével példát mutat a zöld 
szállodaiparban.  

● a Nagyerdei Kultúrpark, ahol a 17 hektáros természetvédelmi terület mő-
ködtetését napelemparkkal, esıvízgyőjtéssel, komposztálással és madárba-
rát megoldásokkal teszik fenntarthatóvá.  

 
 

● Pataki Péter, aki a helyi termelıi piacok szervezıjeként környezetbarát köz-
lekedéssel, papírmentes mőködéssel és a rövid ellátási lánc támogatásával 
csökkenti a város ökológiai lábnyomát.  

● a Panel Centrum Hungary Kft.: a vállalat telephelyén kiterjedt zöldfelületet 
alakított ki, energiahatékonysági fejlesztéseket valósított meg és papírmen-
tes mőködésre állt át. 

● a Pannon Guard Zrt., mely biztonsági szolgáltatóként következetes környe-
zetvédelmi képzésekkel, zöld mobilitási programmal és energiahatékonysági 
fejlesztésekkel csökkenti ökológiai lábnyomát.  

● a Saubermacher–Kristály Kft.: a vállalat környezetvédelmi képzésekkel, 
biodiverzitást támogató intézkedésekkel, zöldfelület-fejlesztéssel és energia-
hatékonysági beruházásokkal járul hozzá Debrecen fenntarthatóságához.  

● az Újkerti Közösségi Kert, amely a vegyszermentes kertészkedés, esıvíz-
győjtés és komposztálás mellett közösségi élményt és valódi városi zöld oá-
zist teremt a lakótelep közepén.  

● valamint a Vénkerti Közösségi Kert, egy öt éve mőködı, tudásmegosztó 
közösségi kert, amely vegyszermentes gazdálkodással, oktatással és zöld-
felület-bıvítéssel formálja a helyi szemléletet. 2021-ben és idén is elnyerték 
a Magyarország Legszebb konyhakertje címet! Ráadásul az Agrárminiszté-
rium Magyarország legszebb lakóközösségi konyhakertje kitüntetésben is ré-
szesítette a vénkerti közösséget. 

(Forrás: dehir.hu) 
 

 



Tócókör: új futópálya a Klastromparton 
 
Folyamatosan bıvülnek Józsán a sportolási lehetıségek, a Tócó mentén egyszerre hódolhatunk a sport és a természet szeretetének. Régi álom vált valóra, 
köszönjük az Aktív Magyarország Programnak a támogatást! 
 

 

 

 

 

 

 

 

Külterületi lakóingatlanokra is kiterjesztik 
az Otthon Start programot 

 
2026. január 1-tıl a külterületi lakóingatlanokra is kiterjesztik az Otthon Start 
programot – ezt Panyi Miklós, a Miniszterelnökség parlamenti és stratégiai ál-
lamtitkára jelentette be közösségi oldalán, Több tízezer külterületi lakóingatlan 
válik elérhetıvé a program keretében. 
A politikus a múlt héten Debrecenben Barcsa Lajos alpolgármesterrel egyezte-
tett a program kiterjesztésérıl. Panyi Miklós közösségi oldalán azt írta: az Otthon 
Start program jelenleg lefedi a magyarországi lakóingatlanok 98 százalékát. 
A belterületi és a külterületi ingatlanok közül a tanyákra és birtokközpontokra 
fel lehet venni a 3 százalékos hitelt, viszont a külterületi nem tanya vagy birtok-
központú besorolású lakóingatlanokra eddig nem lehetett. Ú 
Úgy fogalmazott: vidéki településeken – Debrecenben, Nyíregyházán és Sopron-
ban – számos külterületen zajlanak jelentıs ingatlanfejlesztések, de a területek 
belterületté minısítése még akár több mint egy évet is igénybe vehet. Több ezer 
olyan ingatlan van ma Magyarországon, amely külterületi besorolású, ugyanakkor 
komfortjában minden igényt kielégít. Az említett városokban több ilyen ingatlan 
tervezése vagy kivitelezése jelenleg is folyamatban van – írta Panyi Miklós. 

 

          
 



Huszonöt éves a Fény Felé Alapítvány 
 
A Fény Felé Alapítvány munkatársai már 25 éve, nap mint nap olyan feladatot látnak el, ami nem csupán elismerésre méltó, de példaértékő is. Az általuk végzett 
munka – legyen szó támogatásról, fejlesztésrıl vagy gondoskodásról – valódi emberséget és elhivatottságot tükröz. Külön figyelemre méltó az a szeretetteljes, 
nyugodt környezet, amelyben a segítséggel élık mindennapjai telnek. A Szociális Munka napján, 2025. december 2-án több intézményükbe is ellátogatott Balázs 
Ákos és Barcsa Lajos alpolgármesterek, azért, hogy személyesen fejezték ki köszönetüket a Fény Felé Alapítvány munkatársainak munkájáért. 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

A Zöld Kódex „Újabb 10 000 fát ültetünk!” intézkedésének részeként 2025. december 2-án 10 kocsányos tölgy és 7 ezüsthárs talált 
új otthonra a Tócó partján.. Ezzel 2025-ben már 800-nál több fa került elültetésre. 

 
 



Tulajdonosi egyeztetés a Józsaparkról 
 

 
 

Debrecen önkormányzata is rendelkezik tulajdonnal a Józsaparkban, így közös 
érdekünk, hogy egy jól mőködı épület szolgálja a Józsa városközpontba láto-
gatókat. Több fontos dologról egyeztettünk, elsısorban a nem mőködı mozgó-
lépcsırıl, amelyre vonatkozóan az önkormányzat is több jelzést kapott.  
 

 

 
 

Megegyeztünk a többségi tulajdonossal, hogy megrendeli a mozgólépcsı javí-
tását, és januárban folytatjuk az egyeztetéseket az ingatlan fıbb tulajdonosai-
val annak érdekében, hogy a józsaiak számára egy sokkal kedvezıbb, jobban 
használható épület szolgálja a vásárlási igényeket. 
 

 

 

Évzáró eseményt tartott 
a Debreceni Polgárőr Egyesület a Cívis Városért 

 

Köszönjük azt az áldozatos munkát, amellyel nap mint nap hozzájárulnak ahhoz, 
hogy Debrecen ma Magyarország egyik legbiztonságosabb városa lehessen! 
 

  

 
 

 
 

 

 
 

A „Fogadj örökbe egy fát” program keretei között a Gönczy Pál Utcai Bölcsődében is új facsemete ültetésére került sor. 
 

 



A város zöld szűrői 
 

– A városok egyre sőrőbben beépített, forgalmas terei komoly kihívás elé állít-
ják a jó levegıminıség megırzését. A városi zöldfelületek, különösen a fák és 
egyes növényfajok azonban természetes levegıtisztítóként mőködnek – csök-
kentik a szennyezıanyagok koncentrációját, oxigént termelnek – mondta 
Szentpéteri-Nagy Veronika ökomenedzser, a levegıminıség javítását célzó 
LIFE IP HungAIRy program ökomenedzser-irodájának debreceni munkatársa. 
– A levegıtisztító növények különösen hatékony szerepet játszanak a városok-
ban, hiszen képesek elnyelni és megkötni a levegıben található káros anyago-
kat, például a nitrogén-oxidokat, kén-dioxidot, ózont és a finom szálló port 
(PM10, PM2.5). A fák levelei és tőlevelei felületükön megkötik ezeket a légköri 
szennyezıdéseket – tette hozzá az ökomenedzser.  
– Kiemelkedıen hatékony városi légtisztító fajok közé tartozik például az ezüst 
hárs, a korai juhar, továbbá a bokrok közül a madárbirs, és az örökzöld évelık 
közül a borostyán. Jelentıs szerepet játszanak a levegı tisztításában, sőrő lom-
bozatuk révén hatékonyan szőrik meg a levegıben lebegı részecskéket. A vá-
rosi zöldfelületek jelenléte emellett segíti a páratartalom szabályozását. A pára 
hőti a környezetet, és hozzájárul a kellemesebb mikroklíma kialakításához. Ezen-
kívül csökkenti a zajszintet, valamint enyhíti a városi hıszigethatást. Emellett 
élıhelyet biztosítanak madaraknak, rovaroknak, beporzóknak, ezzel is erısítve 
a városi biodiverzitást – osztotta meg Szentpéteri-Nagy Veronika. 
– Nem szabad megfeledkezni az egyre nagyobb számban megjelenı épülete-
ken kialakított zöldhomlokzatok és zöldtetık szerepérıl sem. Ezek nemcsak 
látványosak, hanem funkcionálisan is fontosak, hiszen csökkentik a por meny-
nyiségét, javítják a levegı minıségét, és szigetelıként is mőködnek, mérsé-
kelve az épületek energiafelhasználását. A zöldtetık és falak kiváló példái an-
nak, hogyan lehet az emberi építészetet összehangolni a természetes környe-
zet védelmével. Fasorok, parkok, zöldsávok nemcsak esztétikai, hanem funk-
cionális szerepet is betöltenek: oxigént termelnek, árnyékot adnak, mérséklik a 

hıterhelést és hozzájárulnak a káros anyagok megkötéséhez. A növényzet je-
lenléte a városban elengedhetetlen eleme az élhetı környezet kialakításának. 
Egy felnıtt fa körülbelül egy ember éves oxigénszükségletét termeli meg egy 
vegetációs idıszak alatt. Ugyanakkor egy személyautó 20 ember oxigén szük-
ségletét használja el 100 kilométeres távon kb. 1 óra alatt – főzte hozzá Ul-
veczki Csaba, az ökomenedzser-iroda másik munkatársa. 
 

 
 

Fontos, hogy a lakosság is tisztában legyen a növények környezetvédelmi sze-
repével, és aktívan részt vegyen a faültetési programokban és az épületek zöl-
dítésében. A zöldfelületek növelése a jövı generációi számára is egészségesebb 
és fenntarthatóbb környezetet teremt. Egyértelmő, hogy a természetes megoldá-
soké a jövı a városi levegıtisztaság megırzésében. Épp ezért minden egyes fa-
ültetés, minden új zöldterület kialakítása egy lépés a tisztább, élhetıbb jövı felé. 

 

 

Az elektromos rollerek helyes és biztonságos használata 
 

Az elektromos roller néhány év alatt az egyik legnépszerőbb városi közlekedési 
eszközzé vált. Könnyen hordozható, csendes, környezetbarát és kifejezetten 
alkalmas rövid távok megtételére. Ugyanakkor a gyors elterjedésével együtt 
megjelentek a használatból fakadó problémák is: balesetek, szabálytalanságok 
és konfliktusok a gyalogosokkal vagy autósokkal. Éppen ezért fontos, hogy aki 
elektromos rollert választ, tisztában legyen a helyes és biztonságos használat 
szabályaival. Bár a jogszabály sok helyen nem írja elı, a sisak viselése alapkö-
vetelmény kellene, hogy legyen. Egy esés akár 20 km/órás sebességnél is ko-
moly fejsérülést okozhat. A térd- és könyökvédı, valamint a kesztyő szintén sokat 
segít a horzsolások és egyéb sérülések elkerülésében. A láthatóságot növeli a 
fényvisszaverı mellény és a sötétben használt erıs elsı és hátsó lámpa. 
 

 
 

Az elektromos roller elektromos meghajtású segédmotoros-kerékpár kategóri-
ájába esik, ezért a szabályok is hasonlóak. Tilos járdán, gyalogosok között 
nagy sebességgel haladni. A kijelölt kerékpárutak vagy az úttest a megfelelı 
választás. A sebességkorlátozás betartása kulcsfontosságú: a legtöbb helyen 
25 km/h a megengedett maximum.  

A biztonságos rollerhasználathoz stabil testtartás szükséges. A lábak vállszé-
lességben, kissé hajlított térdekkel helyezkedjenek el a fellépın, a kormányt 
két kézzel kell fogni. A hirtelen kormánymozdulatokat érdemes kerülni, mert a 
kis kerekek miatt könnyő elveszíteni az egyensúlyt. Fékezéskor a testsúlyt 
hátra kell helyezni, így elkerülhetı, hogy a roller elırebukjon. Nedves úton a 
fékút jelentısen megnı, ezért ilyenkor lassabban és óvatosabban kell közle-
kedni. 
Az elektromos roller nem játék, még ha sokan annak is tekintik. Nem biztonsá-
gos két emberrel közlekedni rajta, és tilos vezetés közben telefonozni vagy fül-
hallgatóval zenét hallgatni, mert elvonja a figyelmet. A felelısségteljes maga-
tartás azt is jelenti, hogy tekintettel vagyunk a gyalogosokra és más közleke-
dıkre, nem vágunk be eléjük, és nem szlalomozunk veszélyesen. Az elektro-
mos roller nagyszerő lehetıség a városi közlekedésben: gyors, csendes, kör-
nyezetbarát és élvezetes. Ugyanakkor csak akkor válik valódi alternatívává, ha 
helyesen és biztonságosan használják.  
 

Az ökomenedzser iroda címe: Debrecen MJV Polgármesteri Hivatal Zöldterü-
leti Osztály, 4024 Debrecen, Piac utca 20. 211. sz. iroda 
Ökomenedzser: Tornainé Kicsák Edit, Ulveczki Csaba Lajos 
E-mail: hungairy@ph.debrecen.hu 
Telefon: 06 52 511-583 
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A DEMKI Józsai Közösségi Ház 2026. januári programjai 
 

 
 

2026. január 7. 16.00 
In memoriam – Gyarmati Éva emlékkiállítása 
 

 
 

2026. január 17. 10.00–12.00 
Szerencsehozó kreatív szombat 
 

 
 

2026. január 26. 17.00 
Összegzés – Endes Mihály emlékkiállítása 
 

 

        
 

        



Idén is gyönyörű közösségi karácsonyfa díszí" Józsát. Csáki László 7 méter magas fenyőjét november 30-án délelő$
díszíte$ ék fel gyermekek és felnő$ ek a helyi óvodák, iskolák és civil szervezetek által készíte$ ünnepi díszekkel.
A fa kivágását, szállítását, felállítását és dekorálását több szervezet összefogása te$ e lehetővé: Dr. Nagy Imre tűzoltó
ezredes és a katasztrófavédelem munkatársai, a Debreceni Polgárőr Egyesület tagjai Sziklási Péter vezetésével, valamint
Sanyó Sándor és a Tör-Ép-Gép K%. is hozzájárultak a munkálatokhoz. A közösségi kezdeményezést támoga$ a Balázs Ákos és
Juráskó Róbert önkormányza" képviselők, a Józsai Település- és Közösségfejlesztő Egyesület, a Józsa Fejlődéséért Alapít-
vány, valamint a Józsai Közösségi Ház dolgozói.
A közösségi házban a Művészi Zene Kör gondoskodo$ az ünnepi hangulat megteremtéséről, míg a Debreceni Origami Kör
és az intézmény munkatársai közös karácsonyfadísz- és adven"koszorú-készítést tarto$ ak.
Az adven"készülődés jegyében, a 2. Gyertyagyújtás a Debrecen-Józsa Görögkatolikus Parókia szolgálatával zajlo$ , Szentesi
Csaba atya közreműködésével, a IV. Hagyományőrző Nap keretei közö$ . Ez alkalommal A Tű csodája címmel kiállítás nyílt a
Józsai Vászonhímzők Egyesületével karöltve, melyet Kolozsvári István a NESZ elnöke nyito$ meg. Kézműves vásár és
kézműves foglalkozások (az egyesület tagjainak részvételével) kísérték a meghi$ , családias hangulatban zajló rendezvényt.
A jó hangulatról a Homály Banda és a Debreceni Népi Együ$ es, valamint Mucza Jutka mesemondó gondoskodo$ .


